
 

 

 

 

 

 

 

知多市の未来を考える市民アンケート調査 

調査結果報告書 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年３月 
 

 

知 多 市 

  



目次 

 

１ 調査概要 ……………………………………………………………………… 1 

 (1) 調査目的 …………………………………………………………………… 1 

 (2) 調査の概要 ………………………………………………………………… 1 

 (3) 留意点 ……………………………………………………………………… 1 

２ 調査結果 ……………………………………………………………………… 2 

 (1) 回答者ご自身やご家族に関すること …………………………………… 2 

 (2) 日常生活の行動等について ……………………………………………… 6 

 (3) 市の取組等への考えについて …………………………………………… 8 

 (4) 「知多市」全般について …………………………………………………12 

 (5) 自由意見 ……………………………………………………………………13 

３ 参考資料 ………………………………………………………………………27 

  【調査票】 ……………………………………………………………………27 

 

 



 

 

－ 1 － 

１ 調査概要 

 (1) 調査目的 

   第５次知多市総合計画の進捗管理や第６次知多市総合計画の策定に向けた指標設定等の基礎

資料として、市民の日常生活における行動や市の取組に対する市民の考え方等を把握すること

を目的にアンケート調査を実施しました。 

 

 (2) 調査の概要 

調査地域 知多市全域 

調査対象 市内在住の16歳以上の男女 

対象数 3,000人 

抽出方法 地域別に住民基本台帳から年齢階層別に無作為抽出（2019年５月１日） 

調査方法 郵送による調査票の配布・回収 

調査時期 2019年５月29日～６月19日 

回収数・回収率 1,431通（回収率47.7%） 

 

 (3) 留意点 

   単一回答設問であっても、複数選択による回答のあった設問については、複数回答設問と  

して処理しているものもあります。 

   集計結果は百分率で示していますが四捨五入しているため、合計が100%にならない場合が 

あります。 

   この報告書の図表見出し及び文章中での回答選択肢は、本来の意味を損なわない程度に省略

して掲載している場合があります。 
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２ 調査結果 

 (1) 回答者ご自身やご家族に関すること 

Ｑ．１ 性別 

   「男性」が46.8％、「女性」が53.2％となり、女性がやや多くなっています。 

 

性別（％）＜単一回答＞（N=1,428） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．２ 年齢 

   「70歳以上」が28.2％、「60歳代」が21.0％となり、60歳以上で全体の約半数を占めています。 

 

年齢（％）＜単一回答＞（N=1,431） 
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Ｑ．３ 主な就業形態 

   「正規の従業員・職員」が31.7％、「就業・就学していない」が23.3％となり、上位２つで半

数を超えています。 

 

就業形態（％）＜単一回答＞（N=1,414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．４ 配偶者の有無 

   「配偶者あり」が72.3％となり、大多数を占めています。 

 

配偶者（事実婚を含む）の有無（％）＜単一回答＞（N=1,424） 
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（離別・死別）
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Ｑ．５ 家族構成 

   「二世代世帯（親と子）」が52.9％となり半数を超えています。また、「一世代世帯（夫婦だ

け）」が25.2％となり、上位２つで全体の４分の３を占めています。 

 

家族構成（％）＜単一回答＞（N=1,421） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．６ 同居の家族 

   「75歳以上の方」がいる世帯及び「65～74歳の方」がいる世帯はいずれも全体の３分の１近

くになります。また、「小学生・中学生」のいる世帯は全体の約４分の１になっています。 

 

同居の家族（％）＜複数回答＞（N=1,228） 
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Ｑ．７ 住んでいる小学校区 

   「八幡」が18.2％で最も多く、「新田」13.2％、「新知」11.1％、「佐布里」11.0％と続きます。

その他の地区についても大きな偏りはありません。 

 

住まいの地区（％）＜単一回答＞（N=1,364） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．８ はじめて知多市に居住した時期 

   「1970（昭和45）年～1979（昭和54）年」が24.6％で最も多く、「1969（昭和44）年以前」が

21.0％と続き、半数近くが40年以上在住しています。 

 

はじめて知多市に居住した時期（％）＜単一回答＞（N=1,422） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

八幡

18.2

つつじが丘
8.1

新田
13.2

佐布里
11.0

新知
11.1

岡田

9.2

旭北

9.0

旭東
5.4

旭南

7.3

南粕谷
7.5



 

 

－ 6 － 

 (2) 日常生活の行動等について 

Ｑ．９ 日常生活の行動 

   「している」と「まあしている」の割合を合わせると、「③ごみ減量、リサイクルを実践して

いる」が84.9％で最も多く、「④健康診査やがん検診を定期的に受けている」の78.8％が続きま

す。この他、「②省エネなど、環境にやさしい取組を実践している」と「⑤健康づくりのために

意識的に身体を動かしている」も半数を超えており、健康や環境に配慮して日常生活を送って

いる市民が多いことがわかります。 

   一方、「⑥サークル活動や習いごとなど、文化活動・生涯学習活動に取り組んでいる」や   

「⑦地域活動やボランティア活動に参加している」は３割を下回っています。 

 

日常生活の行動（％）＜単一回答＞ 

（N＝①1,431、②1,410、③1,415、④1,419、⑤1,414、⑥1,416、⑦1,420、⑧1,418） 
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Ｑ．10 ワーク・ライフ・バランス 

   仕事と仕事以外の時間とのバランス（ワーク・ライフ・バランス）について、「とれてい

る」と「どちらかといえばとれている」の割合を合わせると62.1％となります。一方、「とれて

いない」と「どちらかといえばとれていない」で36.3％となり、とれていると感じている市民

の方が多くなっています。 

 

仕事と仕事以外の時間とのバランス（％）＜単一回答＞（N=1,052） ※仕事をしていない人を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．11 運動・スポーツへの取組 

   運動やスポーツを週「５回以上」取り組んでいる市民は14.9％となります。週１回以上でみると

64.6％となり、概ね３分の２が取り組んでいます。 

 

運動やスポーツの取組（％）＜単一回答＞（N=1,420） 
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 (3) 市の取組等への考えについて 

Ｑ．12 市の取組や状況に対する考え 

   「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の割合を合わせると、「⑲自然、公園、家の周

辺などの『まちの緑』に満足している」が69.5％で最も多く、「⑤消防・救急体制が充実してい

る」や「㉕『広報ちた』がわかりやすい」も概ね７割を占めています。 

 

市の取組や状況に対する考え（％）＜単一回答＞ 

（N＝①1,400、②1,407、③1,412、④1,416、⑤1,413、⑥1,415、⑦1,409、 

⑧1,408、⑨1,416、⑩1,410、⑪1,416、⑫1,413、⑬1,415、⑭1,411） 
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   この他、５割を超えたものは、項目の上から順に「①行政や地域の防災対策により、安心し

て暮らしている」、「②地域の防犯体制が充実し、治安がよい」、「⑥普段の生活のなかで助け合

える地域になっている」、「⑩子どもが地域や家庭で安心して育てられている」、「⑱道路が安全

で渋滞なく利用しやすい」、「⑳児童生徒が適切な環境のもとで学習している」、「㉒コミュニテ

ィ、町内会、自治会などの地域活動が活発に行われている」、「㉘市役所の職員の対応がよい」

の８項目となります。 

 

市の取組や状況に対する考え（％）＜単一回答＞ 

（N＝⑮1,418、⑯1,414、⑰1,412、⑱1,403、⑲1,411、⑳1,410、㉑1,408、 

㉒1,414、㉓1,409、㉔1,407、㉕1,405、㉖1,414、㉗1,413、㉘1,416） 
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（参考）選択肢「わからない」を母数から除いた再集計 

 

   総合計画の目標値を設定するにあたり、「わからない」を除いた回答数を母数として「そう思

う」及び「どちらかといえばそう思う」を合わせた値を算出しました。 

   「⑤消防・救急体制が充実」が83.1％で最も多く、「⑩子どもが安心して育てられている」  

「⑳児童生徒が適切な環境のもとで学習している」「㉕「広報ちた」がわかりやすい」「㉘市役

所職員の対応がよい」の５項目が７割を超えています。 

 

「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」の合計値 

＜選択肢「わからない」を除いた再集計＞（％）＜単一回答＞ 

（N＝①1,238、②1,270、③1,261、④1,378、⑤1,163、⑥1,213、⑦975、 

⑧736、⑨980、⑩1,096、⑪1,260、⑫1,274、⑬1,358、⑭1,288） 
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   一方、「⑯駅周辺が機能的で利用しやすい」が15.3%、「⑫企業や商店に活力がある」が17.7%

と非常に低くなったことをはじめ、「③市内の移動が便利である」や「⑭観光として魅力ある場

所やイベントがある」も２割程度にとどまっています。 

 

「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」の合計値 

＜選択肢「わからない」を除いた再集計＞（％）＜単一回答＞ 

（N＝⑮1,325、⑯1,362、⑰1,292、⑱1,353、⑲1,372、⑳943、㉑753、 

㉒1,121、㉓1,050、㉔679、㉕1,277、㉖881、㉗1,066、㉘1,127） 
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 (4) 「知多市」全般について 

Ｑ．13 市に対する考え 

   「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の割合を合わせると、「知多市は暮らしやすい」、

「知多市に愛着がある」、「知多市でこれからも暮らし続けたい」の３項目は７割を超えます。 

   一方、「知多市は子育てしやすい」は46.2％にとどまっています。 

 

市に対する考え（％）＜単一回答＞（N＝①1,422、②1,406、③1,420、④1,423） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考）選択肢「わからない」を母数から除いた再集計 

 

   総合計画の目標値を設定するにあたり、「わからない」を除いた回答数を母数として「そう思

う」及び「どちらかといえばそう思う」を合わせた値を算出しました。 

   「知多市でこれからも暮らし続けたい」が82.4％で最も多くなったことをはじめ、全ての項

目が概ね７～８割となりました。 

 

「そう思う」及び「どちらかといえばそう思う」の合計値 

＜選択肢「わからない」を除いた再集計＞（％）＜単一回答＞ 

（N＝①1,364、②968、③1,331、④1,235） 
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 (5) 自由意見 

 

子育てしやすい地域づくり 49件 

切れ目のない子育て支援 

意見 件数 

子育て支援に力を入れてほしい。 8 

子どもの医療費を高校生（18歳）まで無料にしてほしい。 4 

子育て総合支援センターは開館時間が短く、もっと相談できる人が欲しい。 3 

市で行うベビーマッサージなどあるとよい。赤ちゃん連れで行ける店が少ない。 3 

知多市は子育てしやすい。 3 

子育てにお金がかかることが不安。 2 

共働きしながら子育てを行うための体制を充実してほしい。 2 

子供の３才児検診後の連絡をきちんとしてほしい。 1 

婚活パーティーをもっとやってほしい。 1 

妊娠時のマタニティマークの配布が少なすぎる。 1 

 

幼児教育・保育の充実 

意見 件数 

保育料が高い。 4 

保育園は子ども人口に対して不足している。２人目を出産した時、育休に入った段階で上の子

が３歳未満だと退園させられる。 
4 

病児保育が不十分。 2 

駅近くに託児所があるとよい。 1 

保育士、教諭の負担が大きい。余裕をもって子どもに接することができる環境が望ましい。 1 

ＮＨＫの公開番組を呼んでほしい。 1 

 

放課後の子どもの居場所づくり 

意見 件数 

小学校の児童クラブの利用料が高い。 6 

児童の放課後の受け入れ体制が厳しく、祖父母の助けがない家庭は子育てしながら働ける状

況ではない。 
1 

 

障がい児支援 

意見 件数 

障がい児の緊急時の預け場所や人材を確保してほしい。 1 
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次代の担い手を育む教育環境づくり 14件 

教育力の向上 

意見 件数 

若い世代は教育熱心な人が多いため、教育に力を入れていくとよい。 2 

 

教育環境の整備 

意見 件数 

小中学校にエアコン設置をしてほしい。 3 

児童の教育体制を充実してほしい。 2 

東海市の中学生は沖縄研修に無料で行けるのに対して、知多市は奈良県の有料林間学校。どう

してこんなに差が出るのか。 
1 

体験教室が財政理由で中止になり、子育てのために他市に出かけることが多くなった。 1 

旭東小学校の壁は、どうして途中で塗るのをやめたのでしょうか。 1 

小・中学校で名古屋市のような行事食がない。 1 

知多市の給食はおいしいので、どこかでまた食べたい。 1 

教師による生徒への差別がひどいため、教育委員会に訴えたが反映されない。 1 

子どもの習い事などの選択肢が少ない。 1 

 

市民協働によるまちづくり 22件 

市民協働の推進 

意見 件数 

市民のみんなが魅力に思うイベントや祭りなど企画していけば活気が出る。 2 

市民活動センター、ボランティアセンター、社協等の活動を知らない市民は多く、新しい市役

所の中に拠点を置くことが必要だと思う。 
1 

 

地域活動の支援 

意見 件数 

70歳定年制への動きなどで、地域コミュニティを支える人材が不足している。子育て中の家庭

に班長や役員は大変すぎる。行事中心から支え合い中心のコニュニティに変えていくべき。 
7 

ムダな集まりや行動が多い。一部で盛りあがっている。 4 

全世帯がコミュニティに入って地域全体で助け合えるようになるとよい。 3 

コミュニティ町内会が活発に活動しており楽しい。 1 

町内会費が高い。 1 

サロンが老朽化しており利用しにくい。 1 

文化財等の修理などお金のかかるものが多くあるため支援してほしい。 1 

地域の文化・クラブ活動などを広報していただけるとありがたい。 1 



 

 

－ 15 － 

学びを楽しむまちづくり ８件 

生涯学習機会の充実 

意見 件数 

手話の講習など、無料で受けられるサービスがあるとよい。 1 

ちた塾で参加してみたいと講座はいくつもあるが、子連れ参加はできず、ファミサポなどを利

用すると高額になるため難しい。 
1 

歌のコンテストなど、文化的な事にもう少し力を入れてほしい。 1 

 

学びの場の創出 

意見 件数 

図書館はじめ、文化施設を充実してほしい。 3 

図書館が朝倉に移転したら、遠くて利用できなくなる。 2 

 

多様性を認め合うまちづくり ９件 

多文化共生の推進 

意見 件数 

外国人が多くなり、治安に不安を感じる。 6 

外国の人が増加していることは、知多市にとってはよいことだと思うが、日本語が話せない親

子にとって手厚い支援が必要だ。 
2 

空家に外人が住みだし、外国人との接触を全て町内で行うには、今後、言葉の壁などが原因で

トラブルが起きそう。 
1 

 

共に支え合う地域づくり 98件 

地域福祉活動の推進 

意見 件数 

人と人が助け合えるようなあたたかいまちになることが理想。 5 

 

障がいのある人の自立支援 

意見 件数 

障がい者のタクシー券など助けてもらいたい。 4 

障がい児（とくに重症児）に対する福祉をもっと充実させてほしい。 1 

知的障がい者支援の体制を整えてほしい。 1 

障がい者用のグループホームや作業所など暮らしや就労に力を入れてほしい。 1 

 

  



 

 

－ 16 － 

高齢者の生活支援 

意見 件数 

免許返納後の高齢者の日常生活のための交通を確保してほしい。 55 

近くに歩いて行けるスーパーが欲しい。 12 

高齢者が安心して生活できるまちにしてほしい。 5 

掲示板を設置して高齢者向けのニュースを知らせてほしい。 2 

特別養護老人ホームは順番待ち。働きたくても介護のため働けない。 2 

国民年金だけでは生活できない。施設にも入る余裕がなく不安だ。 1 

終末期の時に往診に来てもらえる病院が少ない。 1 

東部地区は髙齢者にとって不便だ。 1 

中心部から離れた地域では高齢化が進んでいるが生活のケアが遅れている。 1 

 

高齢者の社会参加の支援 

意見 件数 

高齢者が活躍することができる場を広げてほしい。 4 

老人の憩いの場がない。 1 

 

認知症対策の推進 

意見 件数 

認知症予防や認知症になっても安心して生活できる社会にしてほしい。 1 

 

一人ひとりに応じた支援を受けることができる体制づくり ３件 

困難を抱えた子どもや家庭への支援 

意見 件数 

シングルマザーは生活が大変。ひとり親に対する福祉をお願いしたい。 1 

 

福祉医療制度の適正な運営 

意見 件数 

生活保護は不正受給の無いように適切に受給してほしい。 1 

インフルエンザの予防接種の補助について。中学3年生・高校3年生は無料でなく高齢者と同じ

金額にするべき。 
1 

 

  



 

 

－ 17 － 

暮らしを支える地域公共交通ネットワークづくり 142件 

地域公共交通ネットワークの構築 

意見 件数 

朝夕通勤時間帯など、１時間あたりのバスの本数を増やしてほしい。 53 

バスの路線をもっと増やしてほしい。停留所を増やしてほしい。 38 

地域交通を充実してほしい。 19 

バスの利便性を上げてほしい。 7 

西知多総合病院までのバスを充実してほしい。 7 

乗り換えが多く、待ち時間が長い。 4 

最終バスが早すぎる。 3 

電車の本数が少ない。 3 

ＩＣカードを利用できるようにしてほしい。 1 

タクシーがつかまらない。 1 

名鉄常滑線や河和線の高架化をしてほしい。 1 

名鉄駅を統合すれば路線バスを充実できるのではないか。 1 

東部地区は市役所まで行くために太田川まで電車で行き、乗り変えて朝倉まで行かなくては

ならないため不便だ。 
1 

地下鉄を知多半島につくってほしい。 1 

貸自転車やサイクリングロードがあってもよい。 1 

地域によって公共交通機関が発達している所とそうでない所の差が厳しい。 1 

 

災害に強く、安全に暮らすことができるまちづくり 148件 

地域の防災・減災力の向上 

意見 件数 

市役所、警察、消防所などは津波に対して大丈夫なのか。 2 

災害時一時避難所になる可能性のある町内の集会所が老朽化している。 2 

高台移住を推奨してほしい。津波浸水区域からの引越しを支援してほしい。 2 

歩くのに不自由な高齢者がいるため、地震や水害の避難指示が出ても避難場所まで距離があ

り不安になることがある。 
1 

旭北部は日長川、鍛冶屋川を渡らなくては避難所へ行けないため、橋を渡らなくても避難出来

る場所が欲しい。 
1 

知多市の河川は水位に関する情報が乏しい。 1 

中部中学校には災害用の備蓄品がない。 1 

 

  



 

 

－ 18 － 

地域の防犯力の向上 

意見 件数 

防犯対策をしっかりやってほしい。 8 

夜道が暗いため街灯が欲しい。 6 

コミュティ活動が活発で安心して暮らせる。 2 

 

交通安全対策 

意見 件数 

道路が歩行者にとって危険。歩道や信号機、ガードレール、ミラーなどの設置や草刈りをして

ほしい。 
13 

交通マナーがよくない。 10 

道路の幅を広くしてほしい。 7 

インター出口周辺は危ない。雑草を刈ってほしい。 2 

交通標識の薄れが目立つ。 2 

道路がでこぼこしている。 2 

３方向信号が多く赤信号でつかまる、交通量がないのに感応式ではない信号があるなど、利用

者視点に立っていない。 
1 

歩車分離信号を増設して欲しい。 1 

側溝にフタがされてなく危険である。 1 

急行停車駅にもかかわらず駅前にロータリーがないため、道路に止まる車が多い。 1 

駅前ロータリーに路上駐車が多く通りにくい。 1 

 

火災予防の啓発 

意見 件数 

くわえタバコのない町にしてほしい。 1 

公園での花火をやめてほしい。 1 

 

  



 

 

－ 19 － 

環境政策 

意見 件数 

ゴミ袋代が高すぎる。 36 

鉄粉がひどい。企業と話をして少しでも改善してほしい。 13 

リサイクルゴミの回収日が少ない。 8 

不法投棄のゴミが多い。 3 

化学物質を燃やしたような異臭が漂ってくる。 3 

市内のごみすて場所がカラスにあらされて汚い。 3 

海岸に流れ付くゴミ対策をしてほしい。 2 

野焼きをする曜日や時間を決めてほしい。 2 

のら猫で不快な思いをする。 2 

ゴミ袋の強度が弱すぎてやぶれやすい。 1 

ゴミ置場の状態がよくない。 1 

水道水がおいしくない。 1 

深呼吸ができる知多市に帰ってきた。 1 

犬のフンがいたる所におちている。 1 

殺処分をなくす取り組みをしてほしい。 1 

夏になると駅の地下通路の虫が多いため通りにくい。 1 

 

生涯を通じた健康づくり 60件 

生活習慣病の予防 

意見 件数 

がん検診の項目を増やしてほしい。 1 

 

安心して受診できる地域医療体制 

意見 件数 

市民病院がなくなり不便になった。 20 

西知多総合病院の対応がよくない。 12 

西知多総合病院の医師不足を早く解消してほしい。 4 

診療所が少ない。専門性のある開業医が少ない。 3 

医療体制を充実してほしい。 3 

西知多総合病院で受け入れてもらえない。 2 

西知多総合病院は待ち時間が長い。 2 

木曜日は休診が多く受診できるところが限られる。 1 

西知多総合病院で出産できるようにしてほしい。 1 

保健センターが利用しにくい。 1 

 



 

 

－ 20 － 

スポーツ施設の充実 

意見 件数 

温水プールがほしい。 5 

スポーツをする環境にすぐれていない。 1 

スケボーパークをつくってほしい。 1 

マリンパークの駐車場を土日も無料にしてほしい。 1 

七曲公園の広場にバスケットゴールを設置してほしい。 1 

運動施設公園は整備されている。もっと多くの人に活用してほしい。 1 

 

にぎわいの拠点づくり 227件 

朝倉駅周辺整備事業によるにぎわいの創出 

意見 件数 

朝倉駅周辺の整備に期待している。若い人が集まる場所にしてほしい。 17 

朝倉駅周辺の再開発は本当に人が集まる場所にできるのか不安。 14 

朝倉駅周辺の再開発は税金の無駄使い。 9 

朝倉駅周辺の津波対策はどうなっているのか。高台に配置すべき。 8 

駅前の整備は必要であるがホテルはいらない。 2 

朝倉駅前開発で年に何回も利用しない市役所が来るのは理解できない。 1 

朝倉駅周辺の再開発計画が見えづらい。 1 

朝倉駅周辺の再開発にお金をかけすぎないでほしい。 1 

住民の声も参考にしてほしい。 1 

もっと官民連携を重視して欲しい。 1 

 

  



 

 

－ 21 － 

コンパクト・プラス・ネットワークの推進 

意見 件数 

西知多産業道路の渋滞を緩和してほしい。 9 

朝の渋滞がなくなると嬉しい。 3 

道路整備をしてほしい。 3 

朝倉駅から産業道路へ向かう道の渋滞を緩和してほしい。 2 

まちのコンパクト化を考えるべき。 1 

名鉄河和線踏切と半田街道に出るまでの渋滞を緩和してほしい。 1 

産業道路が事故で渋滞している時に知らせる掲示板をつけてほしい。 1 

交差点のラウンドアバウト化を進めてほしい。 1 

坊ノ下の信号の待ち時間が長すぎる。 1 

住宅地の道路の整備が行きとどいていない。 1 

知多刈谷線の半田街道までの約２kmを早急に開通させてほしい。 1 

名鉄古見駅東口から国道へのバイパスが必要だ。 1 

東海ＩＣからイトーヨーカドーへの道を早く整備してほしい。 1 

長浦駅西の道路と水路の整備をしてほしい。 1 

 

商工業の振興 

意見 件数 

商業施設や飲食店が少ない。ちょっとよいものを買えるところがない。 115 

新舞子は駅が綺麗なのに周りに何もない。商業施設や飲食店がほしい。 10 

八幡台や巽が丘にスーパーマーケットがない。 6 

つつじが丘は必需品を扱う店が少ない。 2 

知多市南部はスーパーや商店、飲食店が少ない。 2 

店などが新知、つつじが丘に集中しており、旭南、旭東、南粕谷地区がさみしい。 2 

東部地区も栄えてほしい。 2 

朝倉にスーパーがほしい。 1 

古見駅のあたりに店がない。 1 

長浦にスーパーがほしい。 1 

放棄農地ばかりで草が生え放題で暗いため再開発すべき。 1 

地産地消、市内での魅力的な消費につながる市政にしてほしい。 1 

農地転用は好ましくない。 1 

 

  



 

 

－ 22 － 

新たなしごとの場づくり ５件 

雇用・就労の促進 

意見 件数 

企業誘致を積極的に行い、若い世帯を増やして活気あるまちづくりをしてほしい。 4 

定年退職後の雇用・就業を増やしてほしい。 1 

 

緑と花に包まれた住環境づくり 48件 

花いっぱい運動の推進 

意見 件数 

きれいな街路樹や花壇を整備してほしい。 4 

パークロードの花はいらない。世話をする人がいないため夏は枯れている。 1 

施設（役場、スーパー）の駐車場に温暖化対策として木を植樹してほしい。 1 

 

公園整備と適正管理 

意見 件数 

知多市には公園があるが、子どもたちが１日中遊べる公園がない。「いこい」の場が少ない。 12 

道路の草刈りや街路樹の剪定をしてほしい。 10 

緑が多くて、公園が整備されており環境がよい。 3 

公園でボールあそびをしていると注意される。 2 

公園内に暗い場所やまわりから見えにくい場所が多い。 2 

公園の遊具が少ない。 1 

公園に時計がなく、子どもが帰り時間がわからない。 1 

佐布里池の水を抜いているが、佐布里大橋の歩道橋の橋脚を造ってはどうか。 1 

佐布里池で釣りができるようにしてほしい。 1 

公園に日陰がない。休憩できる屋根付きの場所がほしい。 1 

公園の草刈りや木の剪定などが行き届いていない。 1 

 

公園・緑地の活用 

意見 件数 

緑が少なくなっている。 5 

住みやすく、花がたくさん咲いていて、きれいなまちであるとよい。 1 

佐布里は、のどかな風景が広がっていて、駅からの帰り道に星空が見えたり、桜や梅が見られ

るため好きだ。 
1 

 

 

  



 

 

－ 23 － 

観光に活かすことができる魅力づくり 24件 

観光資源の発掘、磨き上げ 

意見 件数 

観光スポットをつくってほしい。遊びにきた人を連れていくところがない。 16 

他県、他市の人が来てくれるようなイベントがない。 2 

新舞子をもっと観光する場所にしてほしい。 1 

 

観光情報の発信 

意見 件数 

多くの人に来てもらえるようにアピールしてほしい。 5 

 

行財政運営に関するもの 99件 

行政サービスについて 

意見 件数 

市役所の窓口が平日しか対応していないのは時代にあっていない。 3 

地域や住民（市民）に対するきめ細かい行政サービスができていない。 3 

手続きをするためにいちいち市役所へ行かなくてはならない。 2 

東部地区では行政の手続きなど不便だ。 2 

支所でのサービスを増やして欲しい。 1 

ふれあいプラザの予約をわざわざ行かなくてもできるように考えてほしい。 1 

選挙ハガキの届くのが遅く、期日前投票に行く日が限定されてしまう。 1 

市役所での申請・手続きの時に、窓口ごとの連係がとれていない。 1 

観光協会が岡田に移転した理由がわからない。 1 

 

広報について 

意見 件数 

広報のカラー印刷は必要ない。 2 

広報ちたは記事の内容はよいが、見やすい色づかい、レイアウトになっていない。 1 

広報ちたの月２回の発行は必要ない。 1 

広報ちたは他市に比べて薄く、住民のための情報が少ない。 1 

知多メディアスネットワークのほっとラインちたの内容は、他市町村に比べてお粗末。 1 

10ブロックのコミュニティがあるが地域以外の活動状況が広報されない。 1 

自分の居住地がどこの地区に当たるのかわからず、ごみ分別やハザードマップを見るときに

わかりにくい。 
1 

知多市のイベント等の情報発信を増やしてほしい。 1 

広報ちたの市内放送が聞こえにくい。 1 



 

 

－ 24 － 

広聴について 

意見 件数 

ゴミ袋有料化、市民病院、朝倉駅周辺開発、市はいつも事後報告である。市民の声を聞く体制

がつくられていない。 
5 

市役所内のご意見箱に意見を投函しているが要望が一切通らない。 2 

 

財政運営について 

意見 件数 

他の市町村に比べて税金が高い。上下水道料金が高い。 17 

市民ニーズを聞いて、税金の使い方を考えてほしい。 10 

知多市の税収が減ってサービスが低下することを心配している。 1 

子ども手当や福祉手当等、要件を厳しくしなければ財政赤字は進む一方だ。 1 

 

職員について 

意見 件数 

職員に関して対応はよくない。詳しい人もいないし、前人者と後人者では判断が違う時があ

る。 
6 

市役所の職員の対応が冷たい。親切ややさしさを全く感じない。 5 

職員に活気がなく暗い印象。まず職員が生き生きと働ける役所を作ることから。 4 

住民参加による住民本意の改革が必要。慣例による回答が返ってくるだけで改善する意識が

ない。 
3 

元市職員の天下りは許せない。 1 

字名の呼名が統一されておらず、引越しして来た際に戸惑った。 1 

対応がとても丁寧で、とても心強く感じた。 1 

障がい者相談室の相談員は施設の職員が配置されているため、相談者のことがよくわかって

いるよい面はあるが、内容によっては相談しにくいこともある。 
1 

コミュニティバスの運転手の態度が悪い。 1 

職員や民生委員が個人情報を話していることに驚かされる。 1 

 

市長について 

意見 件数 

市民に十分な周知がないため強い不信感がある。 1 

ラジオ体操に市長自らから前面に出ており素晴らしい。 1 

市長への手紙をきちんと読んで対処しているのか。 1 

 

  



 

 

－ 25 － 

議員について 

意見 件数 

議員が多すぎる。 2 

一部の議員の常識が低い。 1 

 

行財政その他 

意見 件数 

病院は東海市に、知多市はごみ焼却場ができた。東海市はごみ袋が無料で知多市は有料。東海

市に応分の負担を要求してほしい。 
2 

南粕谷地区の下水道を整備してほしい。 1 

様々な施設（体育館、文化会館、プール）が中途半端で客席が少なく、大きなイベントも開催

されない。 
1 

市の建物や公園に民間の名称をつけるのはどうなのか。 1 

東海市との合併を進めるべき。 1 

自ら変革する事に対して臆病な印象がある。 1 

近隣市町と比べて反省すべきは反省して努力してほしい。 1 

 

まちづくり全般に関するもの 61件 

意見 件数 

温暖な気候に恵まれて、大きな災害もなく、住みやすさを実感している。 15 

平和で過ごしやすいと思う。「ちょうどいいまち」がぴったりだと思う。 9 

もう少し活気のある街にしてほしい。 8 

これという魅力がない。周辺の地域に負けている。 7 

地域によって整備のされ方が違ったり、病院もある地域とない地域の格差がある。 5 

他の市町村に比べて遅れをとっている。 4 

ちょうどいいを維持していくには、あらゆる面で向上していかなくてはならない。 4 

いろいろ生かせば、より豊かな生活が実現できそう。 3 

知多市に来たい・住みたいと思ってもらうためには、思い切った政策があってもよい。 1 

もう少し思いやりがあるとよい。 1 

移住者を増やすためのまちづくりが必要。 1 

若い人が少なくなってきていることに不安を感じる。 1 

市人口の増加につながる環境の整備が必要。 1 

結果を早く求めず、長期計画を着実に進めるまちづくりが必要。 1 

 

  



 

 

－ 26 － 

アンケート実施に関するもの ４件 

意見 件数 

このような調査は外部に出さなくてもよい。職員でもできる内容。 3 

問12㉔を頭に㉒㉓㉑の順に排他的（移住者）な感じがする。 1 

 

その他 15件 

意見 件数 

引越して間もないためわからない。 3 

健康第一で夫と人生を楽しみたい。 2 

用水路や橋の上に勝手にソーラーパネルを設置して、金もうけしている人がいるのに指導も

せず放置している。 
1 

街路灯をＬＥＤにしてほしい。 1 

今後知多市の墓園の一部に樹木葬墓地を作ってほしい。 1 

隣人がうるさい。 1 

薬局が多すぎる。 1 

物価が高い。 1 

モラルの無い人が増えて住みにくくなるのではと思う。 1 

知多市でも端に住んでいるため他の市の施設が便利。 1 

がんばろう！！知多。 1 

以前は名古屋市に住んでいましたが、この様な状態になり心苦しい思いをしている。 1 
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３ 参考資料 

 【調査票】 
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